



DUBEN 2025

ŘÍMSKOKATOLICKÁ
FARNOST SUŠICE

Před námi jsou největší křesťanské svátky. A zároveň i nejstarší svátky. Z historických pramenů víme, že byly slavené od začátku křesťanství. Proč jsou nejdůležitější? Proto, že o Velikonocích nám církev předkládá Ježíše, který se za nás obětuje na kříži a bere na sebe naše slabosti a hříchy. Dává nám eucharistii (mše svatá) jako zpřítomnění toho, co se stalo. My dnes jen plníme jeho příkaz: „To konejte na moji památku.“ O Velikonocích vzpomínáme i na ustanovení duchovních: biskupů a jejich pomocníků (kněží a jáhnů). Některé tradice vznikly až potom. Například velikonoční průvody vznikly až v 10. století. Samotná oslava zmrtvýchvstání se může konat buď v sobotu večer po západu slunce, nebo brzy ráno v neděli. V Sušici se slaví v sobotu večer. Pamatuji si, jak se před lety v mé rodné farnosti slavilo kolem 4. hodiny ranní.

Samotný termín oslav byl ustanoven v církvi až v roce 325 na koncilu v Niceji. Tenkrát se s ohledem na jednotu církve rozhodlo, že se Velikonoce budou slavít v neděli po jarním úplňku. Tak je tomu až dodnes. Svátky se slaví mezi 22. 3.



a 25. 4. Od 4. století Velikonoce získaly „oktáv“ čili osm dnů oslav. A tak se slaví od neděle do neděle. V mém životě je s tím spojena jedna legrační situace. Během akademického roku nás ze semináře moc nepouštěli domů. Jen na svátky. A tak jsem přijel na Zelený čtvrtek domů a do semináře jsem se měl vrátit až v neděli po Velikonocích. Taťka plný nadšení mi na uvítanou řekl, že po svátcích budeme doma bílit. Já jsem vtipně řekl, že to nejde, že je velikonoční oktáv a celý týden se slaví vzkříšení (samozřejmě, že se pracovat může). Já jsem na to bílení úplně zapomněl až do neděle, kdy jsem se měl vrátit do semináře. Vzpomněl jsem si na to, a dokonce zklamaný jsem se zeptal táty: „Proč jsme vlastně nebílili?“ Dodnes pamatuji, jak se na mě našťavaně podíval... ☺ No jo, ty vtipy mám po něm, tak se na mě neměl co rozčilovat.

P. Ondřej

Vtip: Židovský soud si předvolal Josefa z Arimatie, který poskytl Ježíšovi po smrti novou hrobku. „Proč jste daroval Ježíšovi svoji nepoužitou hrobku?“ „Já jsem ji nedaroval, já jsem ji jen propůjčil na tři dny!“

VELIKONOČNÍ ROZPIS BOHOSLUŽEB V SUŠICI A OKOLÍ



Místo	Květná neděle	Zelený čtvrtek	Velký pátek Památka umučení Páně	Bílá sobota Vigilie vzkříšení	Slavnost Zmrtvýchvstání Páně	Velikonoční pondělí
Sušice děkanský kostel	8.30 (sraz u kláštera)	18.00	15.00	*9.00–12.00 *14.00–18.00 20.00	9.00	9.00
Sušice kostel Matky Boží	18.00				18.00	18.00
Kašperské Hory	9.30	18.00	15.00 <i>kc</i> 18.00	20.00	9.30	9.30
Petrovice	10.30	16.00	18.00	21.00	10.30	10.30
Svojšice	12.00				12.00	12.00
Hartmanice	11.30	16.00	15.00		12.30	
Budějovice	9.30	16.00	16.00		9.30	9.30
Kolinec	11.00	16.00	15.00	20.00	11.00	11.00
Albrechtice	sobota 15.00				15.00	
Dlouhá Ves Rabí	sobota 16.30					
Mouřenec	14.00					

* .. soukromá modlitba u Božího hrobu, **bs** .. bohoslužba slova, **kc** .. křížová cesta

*At Vás i Vaše blízké naplní hojnost
požehnání od zmrtvýchvstalého Krista.*

*P. Ondřej Urbisz, P. Jan Kulhánek, Mons. Adolf Pintř, bratři kapucíni,
jáhen Václav Pikeš a členové farní rady*

Dlouho, předlouho jsme se „neslyšeli“ – a tak čtenářům, kteří mají zájem, nabízíme nejnovější i trochu starší kapucínské zpravodajství. Poslední den roku 2024 jsme zakončili chválami: děkováním za dary obdržené v uplynulém roce, také jsme prosili o požehnání do roku nového. A bylo milé slyšet i od lidí, kteří nechodí běžně do kláštera, kteří se ani neztotožňují s církví, že se u nás rádi zastavili, i pro ně to bylo nějak důležité: přijít do kostela, ztišit se, prožít na sobě Boží dotek skrze zpívanou modlitbu. A na Nový rok nám pak liturgii doprovodila chválová kapela Chevra. Jsme rádi za to, že se lidé u Sv. Felixe cítí dobře...

Na druhý den, ve čtvrtek 2. 1., jsme v kostele uvítali seniory z místního domova důchodců. Prohlédli si náš betlém a bylo pro ně nachystáno pásmo koled. Zpívání se ujal sbormistr Václav Švehla se svým vnukem a paní Martina Hasoňová. A bylo krásné vidět na tvářích babiček a dědečků jejich dojetí. Na závěrečnou píseň „Narodil se Kristus Pán“ se rozezněly i varhany v podání Jiřího Nového. Farníci pak nachystali i drobné pohoštění. V sobotu jsme se pak v klášteře potěšili ze křtu malého Martina Majera.



Koledy s babičkami a s dědečky u Svatého Felixe

O. biskup Vlastimil určil osm míst pro získání plnomocných odpustků během Svatého roku 2025, náš kostel se dostal do užšího výběru. Vzhledem k plánované výmalbě u Sv. Felixe byl nakonec zvolen děkanský kostel sv. Václava. Těšíme se z toho.

O slavnosti Zjevení Páně br. Petr nejdříve vyrazil do Horažďovic požehnat tříkrálovým koledníkům. A pak jsme se sami proměnili na krále a ponavštěvovali jsme blízké rodiny, sušické i mimosušické. Někdy si říkáme, že by se nám hodil mimimálně dar bilokace. Klášter jsme pak žehnali o den později (7. 1.). S vděčností jsme také přijali pozvání k horažďovickým školským sestřám. Ve čtvrtek 9. 1. jsme tak oslavili zakladatelku jejich kongregace bl. Alexii Le Clerc. V kapli jí zasvěcené sloužil liturgii horažďovický administrátor Mariusz Piwowarczyk OMI. Pravděpodobně šlo o poslední poutní bohoslužbu v této kapli, protože sestry své prostory postoupí rozšiřující se škole.

Když jsme se vraceli ze Zdíkovce (12. 1.), nečekaně jsme se dostali do nejvýše položené románské památky v Čechách: do nicovského kostela sv. Martina. Všimla si nás paní starostka a ochotně nám kostelík zpřístupnila. Po nějaké době jsme se vypravili také do kina na film Vlasy. A byli jsme rádi, že jsme ho hned mohli doporučit strážovským sestřám, které jsme navštívili (20. 1.). Od sester jsme dostali tip na komunitní karetní hru Skyjo. Je poměrně jednoduchá a krásně nakažlivá. Doporučujeme ji všem.

V neděli 26. 1. začínalo na Hosíně dvoudenní setkání v rámci pastorační mládeže. Kněží a řeholníci s o. biskupem Vlastimilem promýšleli, jak systematictěji pracovat s mládeží v diecézi. Přizván byl i br. Petr. Terciáři měli zajímavé setkání.



Nicovský kostel sv. Martina, nejvýše položená románská památka v Čechách

Ve středu 29. 1. bylo na programu vyprávění o knězi Janu Komrskovi (1884–1939). Jeho život nám poutavě přiblížil Josef Komrška.

Poslední lednový den se v Českých Budějovicích uskutečnilo setkání řeholníků s biskupy. Po liturgii v katedrále jsme se přesunuli do sálu na biskupství. Kázání během mše sv. i přednášku měl o. Michal Altrichter SJ. Tématem obou promluv byla papežova encyklika „Zamiloval si nás“ o Nejsvětějším Srdci Ježíšově.

V sobotu 1. 2. jsme dopoledne vyrazili na zabijačku do Rejštejna, na kterou nás pozvala spřízněná rodina. Lidé si v hasičárně mohli zakoupit různé zabijačkové dobroty a podpořit tak dobrovolné hasiče. Zároveň to byl den, kdy jsme se na chvíli zastavili na sušickém dětském karnevalu. Letošním leitmotivem byla „výprava za hvězdami“: takže karneval nutně uváděli dva kosmonauti a na tanečním parketu byli zástupci z různých koutů vesmíru. Večer jsme se ještě krátce objevili na farním plesu. Všem organizáto-



Rejštejnská zabijačka

rům velmi děkujeme!

Společně s terciáři jsme ve středu 5. 2. při zádušní mši sv. vzpomínali na Světluš Černíkovou, členku sušického MBS SFŘ. Br. Petr pak 14. 2. vyrazil na Ktiš, kde se uskutečnil RestartJunior. Jde o akci pro mladé, kteří v létě prošli EnterJuniorem. Víkendové setkání slouží k duchovnímu „nakopnutí“, aby entřici neztratili to, co o prázdninách načerpali. Z Ktiše se br. Petr vracel s o. Jendou Kulhánkem a sloužili mši sv. v kostele Nejsvětější Trojice na Srní. Je pozoruhodné, že v architektuře bývalého hlavního oltáře najdeme dvě sochy kapucínů, sv. Felixe a sv. Fidela. V sobotu 22. 2. jsme se v Bělčicích loučili s vikariátní účetní paní Marií Křivkovou. Pohřební liturgii vedl místní farář.

TLUSTÝ čtvrtek letos připadl na 27. 2. S otcem Ondřejem jsme pokračovali v tradici setkávání na faře. Br. Samuel v té době trávil dovolenou i s dalšími bratřimi v Budapešti a poslal nám k tomuto dni „videozdravici“.

Milá záležitost se v našem kostele a klášteře uskutečnila v sobotu 1. 3. Damián Petr pro svou manželku připravil narozeninové překvapení. Udělali si „vycházku“ k našemu kostelu, kde „čirou náhodou“ byla připravena narozeninová liturgie za účasti přátel, kteří také „úplně náhodou“ šli kolem. Po bohoslužbě jsme se přesunuli do refektáře, kde oslava pokračovala. Do toho bratřím Damiánovi a Janovi přijela na návštěvu rodina, bylo tedy u nás veselo.

V úterý 4. 3. před Popeleční středou v domově důchodců proběhl masopust. Bylo hezké zblízka pozorovat, jak senioři ožívají při zpěvu šumavských písní a při zvuku harmoniky. Do farnosti pak (7. 3.) zavítal její předchozí duchovní správce o. Jarosław Zygmunt i se svými současnými polskými farníky. V rámci prohlídky Sušice navštívili i náš klášter. Setkání po-



Vzpomínka na Světluši Černíkovou

kračovalo při večerní mši sv. u Sv. Václava a pak v penzionu „na letišti“. Na druhý den (8. 3.) odstartoval v našem klášteře Půst chlapů.

Ve středu 12. 3. se „papírově dotahovaly“ dotace na výmalbu a restaurování maleb v kostele sv. Felixe. A br. Damián se Samuelem promýšleli logistiku „vyklizení“ kostela. Tak se nakonec i stalo: 23. 3. jsme „u nás“ zavřeli a přestěhovali jsme se přes ulici k Matce Boží. Velmi si toho vá-

žíme, že nám farnost poskytla liturgický azyl. V sobotu 15. 3. ve farnosti probíhala duchovní obnova, kterou vedl o. Bogdan Stępień OSPPE.

Už dříve jsme zmiňovali, že Samuelovo truhlářství je poměrně vyhlášená firma. Nyní se Samuel soustřeďuje i na renovaci dřevěných vozíků všeho druhu. Také je vyhledávaným specialistou na prořezávání stromů. Přichází tolik nabídek, že by



Masopust v domově důchodců



Restaurátorské práce u kapucínů



Br. Samuel miluje práci se dřevem

mohl být na sušických zahradách ve dne
v noci...

Ve svých modlitbách teď zvlášť myslíme na nemocné, kteří se aktuálně pohybují v gravitačním poli našeho srdce. A určitě za povšimnutí stojí i akce ze začátku dubna (5. 4.), kdy se v refektáři konala multimediální křížová cesta. Jednotlivá zastavení křížové cesty byla představena hudebními videoklipy křesťanských kapel a krátkým zamyšlením. I když modlitba trvala dvě hodiny, šlo o velmi povzbudivé modlitební setkání. Děkujeme oběma moderátorkám: Zdišce Novákové a Aničce Potužníkové!

A na co rádi zveme? Jistě na velikonoční svátky, ale také na seifertovské básnické spočinutí. V úterý 29. 4. se v 19 h v refektáři kapucínského kláštera uskuteční Pocta Jaroslavu Seifertovi. Výběr z poezie nazvaný podle básně Prsten Třeboňské Madoně doprovodí houslové trio Šumava Strings. Určitě přijďte!

bratří kapucíni

RESTAUROVÁNÍ MALEB U SVATÉHO FELIXE V SUŠICI

• • •

Kapucínský kostel v Sušici je aktuálně uzavřen. "Poslední" bohoslužbu jsme v něm mohli prožít v neděli 23. března 2025. Následující den se Sv. Felix už "oblékl" do igelitu a nyní již stojí lešení. Zahájili jsme tak druhou etapu výmalby a obnovy maleb. Restaurátorských prací se opět ujme Mgr. Josef Novotný se svým týmem. Hotovo by mohlo být v polovině června 2025.

Mše sv. jsou slouženy v blízkém kostele Nanebevzetí Panny Marie. Pořad bohoslužeb je beze změn, včetně dalších pravidelných modliteb – jako je pondělní modlitba za závislé s komunitou Cenacolo, adorace s terciárií nebo sobotní adorace.

Tím, že čas prací překryje období března až června, nebudeme letos v klášter-

ním kostele slavit slavnost Panny Marie Bolestné (o 3. neděli velikonoční), ani slavnost sv. Felixe (18. května). Těšíme se, že s o to větší radostí oslavíme v sobotu 2. srpna Porciunkuli.

Děkujeme všem pomocníkům, kteří nám pomáhali s nachystáním kostela pro tuto akci. A děkujeme také všem, kdo nás i finančně podporujete. Děkujeme za Vaše dary, které zasíláte na účet: 9851251546/5500. Loni nám nebyla přiznána žádná dotace, nyní čekáme, jestli na nějaké peníze dosáhneme. Pokud by vybraná částka přesáhla náklady, budou peníze použity na restaurování dalších částí kostela. V současné době se jedná o restaurování kazatelny. Vážíme si Vaší pomoci.

bratří kapucíni

O KRÁSE SPOLEČNÉ MODLITBY



Nedělní mše svatá je časem, kdy se jako farnost scházíme nejen fyzicky, ale také v duchovní jednotě. V modlitbě jsme spojeni nejen slovy, ale především srdcem.

Každý z nás prožívá víru trochu jinak. Někdo tiše, jiný zas vroucněji navenek. A právě v tom je krása našeho společenství. Někdy je ale dobré si připomenout, že společná modlitba má i svůj rytmus a ladění. Jako když zpívá sbor – každý hlas je jedinečný, ale dohromady vytvářejí harmonii, která působí hluboko v nás.

Když se modlíme nahlas, zkusme vní-

mat nejen svá slova, ale i ostatní kolem. Modlitba není závod ani sólové vystoupení, ale dialog celého shromáždění s Bohem. Pomalé i rychlé tempo, hlasité i tiché projevy víry – všechno má své místo. Ale právě při společné modlitbě může být prospěšné snažit se ladit dohromady, aby nikdo nebyl vytržen z vnitřního klidu a soustředění.

Velké díky, že společně tvoříme společenství, kde se navzájem podporujeme – v modlitbě, ve víře i ve vzájemné ohleduplnosti.

Tomáš Jahoda

MÍSTO ČTENÁŘSKÉHO KOUTKU



Dříve se říkalo: „Důvěřuj, ale prověřuj.“ Dnes by to mělo být obrácené: „Prověřuj a pak snad důvěřuj.“

Je to dáno tím, že internet je plný polopravd a manipulativních lží. Korunu tomu dává umělá inteligence, známá jako AI. Tak pak vidíme, jak nám nějaký význačný politik doporučuje ten správný peněžní fond, či kdoví co.

Jak přistupovat k různým „zaručeným“ zprávám, které nás zrazují, abychom nedůvěřovali třeba České televizi a jiným ověřitelným sdělením?

Předně, pokud v nás tato „zaručená“ zpráva vyvolá strach, obavy, či zlost, tak kvůli tomu byla stvořena. Zároveň je v ní uvedeno, kdo nás toho všeho zbaví a postará se o nás. Další poznávací znamení je třeba v určitých novinách, že pod tuto zprávu není uveden autor a odkaz na pramen této zprávy, který lze ověřit a vyhledat. To je například i v reklamách na „zaručené“ léky, které doporučuje

nějaký „specialista“. Když se ho snažíte vyhledat na internetu, tak zaručeně tato osoba je vymyšlena, či se jedná o někoho úplně jiného.

Zde jsou odkazy na stránky, které se věnují napravování škod a uvádění ověřitelných informací:

www.neovlivni.cz,
www.hlidacipes.org,
www.ctk.cz,
www.hoax.cz,
www.cesti-elfove.cz.

Co k tomu dál dodat? Těm našim spoluobčanům, kteří se žádnými fakty nenechají přesvědčit o nesprávnosti svých názorů získaných z různých řetězových e-mailů a z různých internetových stránek, tyto odkazy zřejmě určeny nejsou.

Ale všem nám, kterým není jedno, čemu a komu mohou věřit, určitě mohou být nápomocny.

Marie a Václav Volencovi

- So 12. 4. Jarní úklid na Mouřenci od 13.00 do 17.00 h;** prosíme o každou pomocnou ruku při hrabání listí, úklidu kostela a kostnice. Svačina, pracovní pomůcky a dobrá nálada zajištěny.
- Ne 13. 4. Květná neděle;** liturgie začíná u kláštera žehnáním ratolestí od 8.30 h a poté následuje průvod do děkanského kostela.
- Ne 13. 4. Žehnání ratolestí** na Mouřenci od 14.00 h.
- Ne 13. 4. Rozšířené zpovídání** bude možné využít u Matky Boží od 16.00 do 18.00 h.
- Ne 20. 4. Velikonoční fotbal;** každoroční zápas svobodných proti ženatým. Od 14.00 h na hřišti ZŠ Lerchova.
- Út 29. 4. Pocta Jaroslava Seifertovi** proběhne v refektáři kláštera v 19.00 h. Výběr z poezie doprovodí houslové trio Šumava Strings.
- So 3. 5. Cappuccino u kapucínů;** bratři kapucíni srdečně zvou po ranní mši sv. na cappuccino do klášterního refektáře.
- So 3. 5. Malé chvály s kytarou;** 20minutové chvály po večerní mši sv.
- Ne 4. 5. Nedělní dětská mše sv. s Chevrou;** mše sv. v děkanském kostele v 9.00 h. Liturgii hudebně doprovodí chválová skupina Chevra.
- Ne 18. 5. Chválová skupina Chevra;** večerní liturgii v kostele Nanebevzetí Panny Marie v 18.00 h doprovodí sušická chválová skupina Chevra.
V klášterním kostele sv. Felixe probíhá restaurování maleb.
- Po 19. 5. Modlitby žen;** společná modlitba žen v klášteře od 20.00 h, možnost ke svátosti smíření, duchovnímu rozhovoru nebo přímluvné modlitbě.
- Pá 23. 5. Noc kostelů;** letošním tématem je naděje.

Kapucínské bohoslužby jsou přesunuté z kláštera k Matce Boží, tedy do kostela Nanebevzetí Panny Marie, **minimálně do poloviny června 2025.**

Adorace u Matky Boží; každou sobotu od 19.00 h.

Vydává **Římskokatolická farnost Sušice, Bašta 54, 342 01 Sušice**

tel.: 376 523 368, e-mail: info@farnostsusice.cz

č. ú.: 821 360 329 / 0800

<https://www.farnostsusice.cz>

redaktor: Aleš Jahoda, sazba: Tomáš Jahoda, korektura: br. Petr Petřivalský OFMCap.

e-mail: farnilist@farnostsusice.cz

Farní list č. 1 / 2025 (219), vyšel dne 12. 4. 2025.